

Новость · 22 марта 2022, 11:49

Госдума во втором и третьем чтениях приняла поправки о фейках о действиях российских чиновников и силовиков за рубежом

Госдума за одно заседание во втором и третьем чтениях приняла поправки, которые предполагают уголовную ответственность за фейки о работе российских властей за рубежом. Об этом [сообщается](#) на сайте нижней палаты парламента.

Согласно пресс-релизу, за «публичное распространение под видом достоверных сообщений заведомо ложной информации, содержащей данные об исполнении государственными органами РФ своих полномочий за пределами территории РФ в целях защиты интересов РФ и ее граждан, поддержания международного мира и безопасности», будет грозить штраф от 700 тысяч рублей до полутора миллионов рублей или лишение свободы на срок до трех лет.

Максимальное наказание в соответствии с поправками — 15 лет лишения свободы.

Таким образом будут наказывать по пунктам статьи, предполагающим использование служебного положения, «корыстные побуждения» или «мотивы политической, идеологической, расовой, национальной или религиозной ненависти или вражды», если они повлекли «тяжкие последствия».

«После вступления поправок в силу критика работы любых российских госслужащих за пределами РФ может послужить основанием для уголовного преследования», — объяснили юристы проекта «Сетевые свободы».

Embed Wrapper Not Realised

Embed Wrapper Not Realised

Embed Wrapper Not Realised

Embed Wrapper Not Realised

Embed Comment Not Realised

Поправки в закон о «фейках» про российских военных (статья 207.3 УК) подготовили члены «Единой России» — сенаторы Андрей Турчак и Андрей Клишас, а также депутаты Ирина Панькина и Василий Пискарев.

4 марта президент Владимир Путин подписал указ о наказании до 15 лет колонии за фейки о вторжении российской армии в Украину. Госдума и Совфед приняли законопроект ранее в этот же день.